

**ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ
ΚΙΝΗΣΗ
ΔΗΜΟΤΩΝ
ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ**

Υποψήφιος Δήμαρχος
Πέτρος Ζούνης

Προγραμματική Διακήρυξη

Όλοι εμείς που υπογράφουμε, άνδρες και γυναίκες, προοδευτικοί πολίτες απ' όλο το δημοκρατικό τόξο, μέλη και φίλοι της Ανεξάρτητης Κίνησης Δημοτών Γορτυνίας, με υποψήφιο Δήμαρχο τον Πέτρο Ζούνη, εκπαιδευτικό, έμπειρο αυτοδιοικητικό συνδημότη μας, ενώνουμε τις δυνάμεις μας και καλούμε και άλλους πολίτες να συμπορευτούν μαζί μας εν όψει των Δημοτικών Εκλογών του Μαΐου.

Οι εκλογές αυτές γίνονται με νέο θεσμικό πλαίσιο. Ανεξαρτητοποιεί και αναβαθμίζει τα τοπικά συμβούλια και τους τοπικούς προέδρους. Τους δίνει αρμοδιότητες και πόρους, μικρούς μεν, αλλά που θα τους διαχειρίζονται οι ίδιοι για έκτακτες μικροανάγκες της τοπικής κοινότητας. Εισάγει το θεσμό της γενικής συνέλευσης της τοπικής κοινότητας, για να υπάρχει έλεγχος και απολογισμός από τους αιρετούς. Τέλος, γίνονται με το εκλογικό σύστημα της απλής αναλογικής, που σημαίνει συναίνεση, συνεργασία, δημοκρατικό διάλογο, όχι παντοδυναμία του Δημάρχου και της πλειοψηφίας του. Όμως, το θεσμικό πλαίσιο δεν αρκεί. Είμαστε υποχρεωμένοι και ως πολίτες, με τον ανάλογο τρόπο, να στηρίξουμε τη δημοκρατία στον Δήμο μας. Αυτό είναι που μας κάνει να ενώσουμε τις δυνάμεις μας σε μια προσπάθεια δημιουργικής σύνθεσης ευρύτερων προσεγγίσεων και ευαισθησιών, πολιτικών και κοινωνικών, με στόχο την ανασύνταξη, σε όλα τα επίπεδα, της Γορτυνίας που αγαπάμε.



Γενήθηκε στο Περδικονέρι Γορτυνίας το 1954. Σπούδασε Τεχνολόγος Μηχανικός-Επαιδευτικός στην ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ. Είναι καθηγητής. Υποψήφιος δήμαρχος Τροπαίων το 1998, πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Γορτυνίας και Αντιδήμαρχος το 2011-2014. Συμετέχει στην Επιτροπή Παραγωγής - Ελέγχου Κυβερνητικού Έργου για θέματα του Υπουργείου Εσωτερικών από το 2014.

Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ



Πριν μιλήσουμε για τις προτάσεις μας, καλύτερα είναι να δούμε κατάματα τη σημερινή πραγματικότητα στον τόπο μας. Να τον «ακτινογραφήσουμε», να τον γνωρίσουμε καλά και αφού συμφωνήσουμε τι ακριβώς θέλουμε να κάνουμε, να αρχίσουμε να χτίζουμε το μέλλον του πάνω σε στέρεες βάσεις στηριζόμενοι στη γνώση, την επιστήμη, τη σύγχρονη τεχνολογία, τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής μας και βεβαίως στο υπάρχον –ελάχιστο είναι αλήθεια, δυστυχώς– ενεργό ανθρώπινο δυναμικό.

Η Γορτυνία ξεκινά από την μυθιστορία του Ησιόδου. Την ίδρυσε ο

Γόρτυς, δισέγγονος του Βασιλιά Αρκάδα. Από τότε σε αυτόν τον πανέμορφο τόπο έζησαν γενιές και γενιές γράφοντας ιστορία. Σήμερα έχουμε συνεχή μείωση του πληθυσμού, οπισθοδρόμηση της οικονομίας, υποβάθμιση του περιβάλλοντος, της παραγωγής, αγροτικής και κτηνοτροφικής. Έχουμε γερασμένη κοινωνία και ένα μικρό ενεργό ανθρώπινο δυναμικό, που ψάχνει απελπισμένα διέξοδο και συνεχώς προσκρούει στην αδιαφορία, στα μεγάλα λόγια, στη συνεχή εξάρτηση από μικροπολιτικές που τους εγκλωβίζουν στα αδιέξοδά τους και τους οδηγούν στη φυγή. Οι εξαιρέσεις που υπάρχουν –και υπάρχουν στα παραπάνω– απλώς επιβεβαιώνουν τον κανόνα.

- Έχουμε ιστορία, που φθάνει στα βάθη της μυθολογίας.
- Έχουμε επισκεψιμότητα στη μισή Γορτυνία, που όμως χρειάζεται ενίσχυση ποιοτική και ποσοτική και διεύρυνση, ώστε να την καλύψει ολόκληρη.
- Έχουμε, λοιπόν, όμορφη περιοχή με φυσικό πλούτο που υποβαθμίζεται σιγά-σιγά. Τα ποτάμια, την τεχνητή λίμνη και τις κοιλάδες της. Είναι τα βουνά που την περιστοιχίζουν, το όμορφο Μαίναλο πάνω στο οποίο βρίσκεται σχεδόν όλη η περιοχή.
- Έχουμε περιοχές για καλλιέργεια εξειδικευμένων αγροτικών προϊόντων.
- Έχουμε, όμως, κακό δίκτυο υποδομών.
- Έχουμε γερασμένο πληθυσμό και ελάχιστο ενεργό ανθρώπινο δυναμικό.
- Έχουμε Γορτύνιους διάσπαρτους σε όλο τον κόσμο που αγαπούν τη γενέτειρά τους. Αυτά σε γενικές γραμμές είναι τα δεδομένα μας.

ΤΙ ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ, ΤΙ ΕΠΙΔΙΩΚΟΥΜΕ

Προτείνουμε, αντί για μεγαλοστομίες, το αυτονόητο. Οι άνθρωποι που απόμειναν εδώ να έχουν συνεχή βελτίωση της ζωής τους και ει δυνατόν να δημιουργήσουμε όρους και προϋποθέσεις να επιστρέψουν και να διαπρέψουν στον τόπο τους όσοι θα ήθελαν από τους ξενιτεμένους και γιατί όχι και από άλλους πολίτες.

Όπως προείπαμε, οι εναπομείναντες είναι δύο κατηγοριών:

- Οι άνθρωποι της τρίτης ηλικίας, που είναι και η πλειοψηφία.
- Το ενεργό ανθρώπινο δυναμικό με τις οικογένειές τους, τα παιδιά τους, οι νέοι μας, που είναι λίγοι.

Για τα γηρατειά χρειάζεται φροντίδα, θαλπωρή και ασφάλεια. Αυτό σημαίνει κοινωνική πολιτική από το δήμο. Άρα σχεδιασμό και ανάπτυξη ενός δικτύου κοινωνικής μέριμνας, που σε συνεργασία με τις τοπικές κοινωνίες, θα παρέχει όλα εκείνα που δίνουν ασφάλεια, σιγουριά, φροντίδα και ανθρωπιά στους ηλικιωμένους.

Για το δεύτερο, το ενεργό δυναμικό, θα χρειαστεί να ενεργοποιήσουμε όλες τις δυνάμεις αυτού του τόπου, υλικές και ανθρώπινες. Γνώση, επιστήμη και τεχνολογία. Συνδυασμό των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής μας με τη γορτυνιακή οξυδέρκεια, το δαιμόνιό μας και κυρίως με τη συνεργασία θέτοντας στόχους και κάνοντας βήματά με τόλμη και αισιοδοξία. Με το δικό μας όραμα για τη ζωή μας και την κοινωνία θα πορευτούμε. Ναι, μπορούμε αλλάζοντας τη ζωή μας, να αλλάξουμε και την κοινωνία. Ναι, μπορούμε να αλλάξουμε τη Γορτυνία.

ΤΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ

Το νέο θεσμικό πλαίσιο δίνει δυνατότητες, πλέον, και πόρους στον δήμο να συμβάλει και αυτός στη συγκρότηση μονάδων, που θα συνδέσουν την κτηνοτροφία και την εξειδικευμένη αγροτική παραγωγή με την κατανάλωση. Όλα αυτά, μαζί με τον τουρισμό που αναπτύσσεται, και τους εκτός Γορτυνίας Γορτύνιους. Η ιστορία και ο πολιτισμός, η θρησκευτική, πολιτιστική κληρονομιά να γίνουν το υπόβαθρο της ανάπτυξής μας.

Για την αποκομιδή των απορριμμάτων και βιολυμάτων, με βασικό εργαλείο την ανακύκλωση στην πηγή, μπορούμε να προστατεύσουμε το περιβάλλον από την ανθρωπογενή επιβάρυνση.

Ταυτόχρονα, μπορούμε να έχουμε σωστή πολιτική για την προστασία ανθρώπων και περιβάλλοντος από τα φυσικά φαινόμενα, κυρίως προστασία των υδάτινων πόρων και ποταμών από κάθε είδους επιβάρυνση.

- Να διεκδικήσουμε τη βελτίωση του οδικού και αγροτικού δικτύου. Η σημερινή κυβέρνηση έχει υποσχεθεί τη σημαντικότερη παρέμβαση για τη Γορτυνία, την ολοκλήρωση του οδικού δικτύου Ολυμπίας-Τρίπολης. Έχει υποσχεθεί δημοπράτηση του έργου την άνοιξη. Αυτό πρέπει να είναι η κορυφαία διεκδίκηση των Γορτυνίων, σ αυτές τις περιφερειακές εκλογές.



- Να φροντίσουμε τα ζητήματα καθημερινότητας του δημότη. Η χάρτα των δικαιωμάτων του δημότη θα είναι ένα από τα πρώτα θέματα που θα θέσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Για να ξέρει και να διεκδικεί κάθε δημότης τα δικαιώματά του.

Με αυτές τις σύντομες σκέψεις, που θα αναλύσουμε και θα εμπλουτίσουμε προεκλογικά, καλούμε τους προοδευτικούς και δημοκρατικούς Γορτύνιους να δώσουμε μαζί τη μάχη, για να μην υπάρξει πισωγύρισμα. Να εμπνεύσουμε τη δημιουργική συνεργασία, να δώσουμε νέα πνοή στην αυτοδιοίκηση του τόπου μας. Κανένας δεν περισσεύει. Όσοι θέλουν και μπορούν να προσφέρουν, θα έχουν την ευκαιρία να το πράξουν. Ο λόγος μας θα είναι θετικός, δημιουργικός, προοδευτικός με επιχειρήματα, αλλά και αμείλικτος όπου χρειαστεί.

Τα πρώτα ονόματα στηριξης της Κίνησης

Δημοτική Ενότητα Τροπαίων

Αθανασίου Πέτρος, Ιατρός χειρουργός Τ.Κ. Δάφνης,
Αλεξόπουλος Απόστολος Παν/κός π. βουλευ-
τής Τ.Κ. Τροπαίων
Αντωνοπούλου Μαρία Ιδ. Υπάλληλος Τ.Κ. Τρο-
παίων
Γιαννόπουλος Χρήστος Υπάλ. τραπ., Τ.Κ.
Δόξας
Γιαννακοπούλου Σταυρούλα Ιδ. Υπάλληλος
Τ.Κ. Βυζικίου
Ζευκιλής Παναγιώτης Εμπορος Τ.Κ. Σταυρο-
δρομίου
Κούλη Ασημίνα Ιδ Υπάλληλος Τ.Κ. Βυζικίου
Κατσώνης Κώστας Συντ/χος Τ.Κ. Βυζικίου
Κουτσουμάρης Δημητρός Συντ/χος Τ.Κ. Σπάθα-
ρίου
Λαμπρόπουλος Δημήτριος Δημ. Υπάλληλος
Τ.Κ. Τροπαίων
Λαμπράκη - Λαμπροπούλου Κατερίνα Τ.Κ. Τρο-
παίων
Λώλος Στέφανος Επαγγελματίας Τ.Κ. Δόξας
Μεντρέκας Αθανάσιος Τ.Κ. Δόξας
Μουργελάς Αθανάσιος Συντα/χος Τ.Κ. Νεοχω-
ρίου
Μουργελάς Θεόδωρος Τ.Κ. Νεοχωρίου
Μπούζμπουρας Γεώργιος Καθηγητής Τ.Κ. Κα-
στρακίου
Νικητόπουλος Γεώργιος Τ.Κ. Τροπαίων
Παπαγεωργίου Σταύρος Υπαλ ΔΕΗ Τ.Κ. Περδι-
κονερίου
Πανόπουλος Νίκος Οικοδόμος Τ.Κ. Δόξα
Σταματόπουλος Νίκος Δημ Υπάλληλος Τ.Κ.
Περδικονερίου
Τσίρμπας Βασίλης Συν/χος Τ.Κ. Καλλιανίου
Φατούρος Δημήτριος Ιωαν Δημ Υπάλληλος Τ.Κ.
Περδικονερίου
Χίτος Γεώργιος Ιδ Υπάλληλος Τ.Κ. Τροπαίων
Χριστοδουλόπουλος Νίκος Επαγγελματίας Τ.Κ.
Νεοχωρίου
Χρονόπουλος Δημήτριος Ιατρός Ενδοκρινολό-
γος Τ.Κ. Σπαθαρίου

Δημοτική Ενότητα Δημητσάνης

Δημητρόπουλος Απόστολος Συντ/χος Τ.Κ. Με-
λισόπετρας
Κάλλα Βασιλική Συντ/χος Τ.Κ. Δημητσάνας
Μαθιοπούλος Κώστας Μηχανικός Τ.Κ. Ριζο-
σπηλιάς
Μαθιοπούλου Ροδάνθη Συντ/χος Τ.Κ. Ριζοσπη-
λιάς
Πισιμίσσης Νίκος Επαγγελματίας Τ.Κ. Καρκα-
λούς
Μπιτούνη Ντίνα Υπάλληλος Τ.Κ. Ζάτουνας
Τσιάπα Ανδρομάχη Συντ/χος Τ.Κ. Δημητσάνας
Τσιάπα Παναγιώτα Υπάλληλος Τ.Κ. Δημητσά-
νας

Δημοτική Ενότητα Στεμνίτσας

Σαρακινιώτης Ντίνος Υπάλληλος Τ.Κ. Στεμνί-
τσας
Μιχόπουλος Δημήτριος Επαγγελματίας Τ.Κ.
Στεμνίτσας
Ανδριανός Παναγιώτης Επαγγελματίας Τ.Κ.
Στεμνίτσας
Γκριτζιά Καίτη Νηπιαγωγός Τ.Κ. Στεμνίτσας
Πραμαντιώτη Αμαλία Χρυσοχόος Τ.Κ. Στεμνί-
τσας

Δημοτική Ενότητα Βυτίνας

Καραλής Διονύσης Τ.Κ. Βυτίνας
Σαββόπουλος Δημήτριος Μελισσοκόμος Τ.Κ. Βυ-
τίνας
Σακελλαρίου Ιωάννης π Δήμαρχος Τ.Κ. Βυτίνας

Δημοτική Ενότητα Λαγγαδίων

Νικήτας Μιχάλης Συντ/χος Τ.Κ. Λαγγαδίων
Νικήτα Νότα Συντ/χος Τ.Κ. Λαγγαδίων
Ρούτση Κωνσταντίνα Συντ/χος Μαία Τ.Κ. Λαγ-
γαδίων
Σοκορέλης Ιωάννης Συντ/χος Δάσκαλος Τ.Κ.
Λαγγαδίων

Δημοτική Ενότητα Κλείτορος

Γιαννόπουλος Γεώργιος Συντ/χος Τ.Κ. Μυγδα-
λιάς
Κατσιγιαννης Μιχάλης Τ.Κ. Βαλτεσινίκου
Κουσουρή Κώστας Φιλόλογος Τ.Κ. Δρακοβου-
νίου
Σαββόπουλος Σάββας Τ.Κ. Δρακοβουνίου

Δημοτική Ενότητα Ηραίας

Ασημακόπουλος Βασίλειος Επαγγελματίας Τ.Κ.
Αραχώβης
Αναστασόπουλος Βασίλης Συντ/χος Τ.Κ. Ψα-
ριού
Παρασκευόπουλος Διονύσης πρ. αντιδήμαρχος
Τ.Κ. Πυρί
Τσίτουρας Ηλίας ιδ. υπάλληλος Τ.Κ. Αραχώβης
Τσίτουρας Λεωνίδας Συντ/χος Τ.Κ. Αραχώβης

Δημοτική Ενότητα Κοντοβάζαινας

Χριστόπουλος Νίκος Επαγγελματίας Τ.Κ. Πα-
ραλογγών
Σεραφεΐμ Θεόδωρος Ιατρός Τ.Κ. Κοντοβάζαι-
νας
Πολυχρόνη Ελένη ιδ. υπάλληλος
Καραλή Ειρήνη ιδ. υπάλληλος Τ.Κ. Βελιμαχίου
Οικονομόπουλος Βασίλης Τ.Κ. Βελιμαχίου
Οικονομόπουλος Κώστας Τ.Κ. Βελιμαχίου